

香港文匯報訊(記者 郭兆東)五地食物衛生檢驗檢疫年會昨日在港召開，冀藉相互交流加強合作。香港食物及衛生局局長高永文致辭時表示，本港與粵深澳珠透過頻繁交往建立緊密聯繫，並在食品供應監察及禽流感防控上獲內地支持，得以維持穩定。國家質檢總局動植物檢疫監管司副巡視員馮學平亦指出，內地高度重視與港澳質檢的合作，冀透過積極推動合作機制，在安全的前提下最大限度地便利跨境往來。

為進一步加強本港與內地在衛生、檢疫及食品安全上的合作，「粵港澳深珠衛生檢疫、動植物檢疫與食品安全控制會議」昨日在本港召開，五地專家於會議期間，將討論有關衛生檢疫、動物及動物源性食品、植物及植物源性食品，以及食品安全控制等議題。

獲內地助規管除害劑殘餘

在一連兩日的會議期間，與會者包括國家質檢總局動植物檢疫監管司副巡視員馮學平、廣東出入境檢驗檢疫局局長李延輝、澳門特別行政區民政總署管理委員會主席譚偉文、深圳出入境檢驗檢疫局局長劉勝利及珠海出入境檢驗

近鄰交往頻 合作保食安

五地專家聚港交流 積極推動提升質檢

檢局副局長朱紹智；同時，香港食物及衛生局常任秘書長黎芷娟、副局長陳肇始教授、食物環境衛生署署長梁卓文、漁農自然護理署署長黃志光、衛生署署長陳漢儀醫生、食品安全專員譚麗芬醫生、及政府化驗師劉銘博士等亦會一同參與會議。

高永文在致辭時表示，廣東、深圳、珠海及澳門與香港是近鄰，希望能透過頻繁的交往建立更緊密的聯繫。他指出，由於本港的食品供應有逾90%屬進口食品，故港府十分重視與各地監管局在食品安全上，能保持緊密合作與良好溝通；當局早前在國家質檢總局的支持下，已制定出將於2014年8月起生效的《食物內除害劑殘餘規管》，相信屆時能藉此提高對除害劑殘餘的規管；此外，本港整體的禽流感風險，全賴內地有關部門的支持，得以維持在穩定的低水平。

已建體系保供港食品安全

國家質檢總局動植物檢疫監管司副巡視員馮學平亦表示，內地質檢系統為確保供港澳的農產品及食品安全，已建立了一套從源頭管理過程品質的保證體系，並同時加強與香港及澳門衛生部門的交流與合作，切實保障了內地對港澳農產品及食品的供應，從而有效地維持港澳市場的穩定與安全衛生。

他稱，粵港澳深珠五地在傳染病防治及食物質檢上，有深入的交流與合作，為促進經貿發展起重要作用。他稱，內地有關當局高度重視與港澳地區在質檢領域上的合作，未來將與港澳有關部門積極加強溝通，並推動建立高層質檢合作的磋商機制，並同時在確保安全的前提下，最大限度地便利跨境人力及物流交往。



粵港澳深珠食品安全控制會議昨日在港召開，5地專家冀藉相互交流加強合作。香港文匯報記者彭子文攝

港聞拼盤



企圖販毒往澳洲的男子被蒙頭帶走。記者鄭福強攝

探員在疑人行李篋內檢獲逾6公斤冰毒。記者鄭福強攝

噴濃液運「冰」避緝毒犬 功虧一簣

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名本地毒梟涉跨國販運冰毒，以複印紙包裹毒品，再噴灑濃液以逃避機場行李X光機及緝毒犬檢查，惟警方早已接獲線報將其鎖定為目標，昨午當毒梟到赤鱗角機場準備運毒往澳洲時，即被監視探員拘捕，並在其行李篋內檢獲逾6公斤懷疑冰毒，市值500萬元。

備乘夜機前往澳洲，待其到航空公司櫃台辦理出境手續，準備將行李托運時，探員認為時機成熟上前截查。

機場擒毒梟檢6公斤「冰」

探員在疑人攜帶的行李篋內，發現6包均用複印紙包裹的懷疑冰毒，共重6.1公斤，市值500萬元，探員同時發現一個載有液體的噴壺，壺內液體有濃烈氣味，相信毒梟用作噴灑毒品表面，以逃避緝毒犬搜查，探員其後將被捕姓李男子(43歲)及所有證物一併帶回警署，正調查毒品來源及追緝幕後主腦歸案。

洋夫婦家遇竊 失古董青銅馬

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港九及馬灣先後發生3宗入屋爆竊案，其中在西區薄扶林道，一對外籍夫婦報稱失去一尊古董青銅馬；另在馬灣珀麗灣一住宅單位則閉門失竊，警方正追查是否與上門打掃的本地鐘點工人有關。

失竊古董現場為西區薄扶林道88錦榮小築，屋苑共有3座4層高樓宇，事發為C座地下連1樓一出租單位，外籍男戶主名David，65歲，為金融界退休人士，一個月前始偕家人遷入居住。昨晨7時許，住在單位下的女傭醒來，赫見屋內一片凌亂，立即通知主人報警。

警員到場發現單位地下一扇窗損毀，相信匪徒撬窗潛入爆竊。經點算後，戶主聲稱失去一尊清代的古董青銅馬，另外戶主一名剛由加拿大來港借宿的友人，則被盜去一個旅行袋，內有手機及相機，案中失物總值近2萬元。

David夫婦表示，他們來港已34年，

曾租住港島不同地區單位，入住現址後才知附近治安欠佳，自己亦成爆竊目標，日後會考慮加強保安，包括安裝閉路電視等防範。

閉門失首飾 疑鐘點犯案

而發生閉門失竊的現場為馬灣珀麗灣第五座一單位，昨凌晨零時許，36歲姓吳女戶主報警，指家中有10萬日圓、8千港元及價值8萬元首飾不翼而飛。警員到場發覺單位門窗完好無缺，由於女戶主僱有一名本地鐘點女傭上門打掃，警方正追查竊案是否與女傭有關，暫無人被捕。

另外，將軍澳維景灣畔15座一單位，前晚10時許45歲姓李戶主報警，指放在衣櫃及書櫃內總值28萬元的首飾及名錶失去。

警員到場調查時，戶主始醒覺上月28日曾發現門鎖故障，當時以為意，找人更換門鎖了事，相信當時已遭匪徒破壞門鎖入屋爆竊，如今事隔多日才發覺。

漁排養魚狂死 經濟動力施援

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)大埔鹽田西漁排近日有大量養魚死亡，養魚戶懷疑是附近的水泥廠運沙船泊岸時開啟引擎，刮起海底沉積物及細菌所致。經濟動力昨日已聯絡該水泥廠、大埔民政署、環保署及漁農署，期望在下星期內與漁民代表會面，共商解決方案。

在大埔鹽田西魚排的養魚戶羅先生

昨日表示，過去水泥廠只用較細的運沙船搬運沙石，最近改用較大的躉船搬運，並且在泊岸時開啟引擎，隨後便有大量養魚死亡，當中首當其衝是黃鱔倉，一個漁排單日已死近千條，漁民損失慘重。羅先生曾向水泥廠反映，但對方拒絕承認責任，更安排運沙船在下午五時後才泊岸，避免有關政府部門調查。

「貴爆」街市兩蚊餅 長者排長龍



將軍澳厚德(萬有)街市的「兩蚊全日餅」活動吸引大批長者輪候。香港文匯報記者羅繼盛攝



陸婆婆昨日換購了豬肉、鯪魚、紅柿和菜心，全日餅菜僅花12元。羅繼盛攝



市民憑優惠券換購。羅繼盛攝



魚檔陳先生稱短時間內已收到半桶優惠券。羅繼盛攝

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)早前有政黨調查發現，將軍澳厚德(萬有)街市兩蚊餅貴絕全港，較深水埗北河街街市貴32%。昨日厚德街市推出「兩蚊全日餅」優惠，市民只需付出2元便可換購全日餅，每人至少可節省47元，吸引不少長者排隊輪候，排頭位的婆婆更清晨6時已到場。

厚德(萬有)街市的「兩蚊全日餅」活動從昨日開始至本月22日，逢星期一至星期五派發優惠券，每日名額200個，先到先得。優惠券包括各以1元換購半斤豬肉(上肉)和半斤大魚或鯪魚，及兩張10元代用券供分別換購等值蔬菜和水果。而以昨日厚德街市的菜肉價格，上肉每斤30元、大魚或鯪魚每斤28元計算，每名市民至少可節省47元。

婆婆慳家 早兩句鐘排隊

活動原訂於11時30分開始，但排頭位的長者於清晨6時已在街市外輪候，至7時輪候人數已達60人。由於在場有不少長者輪候，大會提早一小時向輪候者派券，200個籌券即派罄。大會期後於11時許開始向持券人士派發優惠券，秩序大致順暢。

昨日黃婆婆提早2小時，於昨晨9時已到場排隊。她稱平日買餅通常花費

50元至60元，若是煲湯更是過100元。而餅菜價格的確較以前貴。她說：「以前一斤菜心都是六七元，現在已升至12元至14元一斤。」今次活動確可幫她省點錢。而陸婆婆平日都會買逾百元餅菜，昨日僅花12元，便可換購了豬肉、鯪魚、紅柿和菜心，形容活動非常優惠。

豬肉檔負責人袁先生表示，在活動不足一小時已收到20多張優惠券，他認為活動可吸引顧客更多消費，對生意應有正面影響。而魚檔的陳先生亦稱昨日人流較以往多，短時間內亦收到半桶優惠券。

擬派「拍拍卡」多拍換禮物

厚德(萬有)街市營運商、宏安商業管理有限公司助理總經理黃雅銘表示，去年曾推出1元半斤豬肉，今次為答謝市民，斥資超過10萬元推出優惠。他說，厚德(萬有)街市客源有一半來自附近屋苑的長者，另一半是西貢年輕居民，期望今次活動可吸引多15%人流。他補充，街市最近增設告示板，顯示各舖貨品最高和最低價錢，方便市民購物。公司亦計劃向市民派發「拍拍卡」，鼓勵市民到街市內較偏僻的攤檔附近拍卡，經達一定次數後則可換領禮物，以吸引更多人流。

醫局招非本地醫生服務6專科

香港文匯報訊(記者 曹晨)本港公營醫療體系人手短缺，雖然醫管局在7月已聘請275名新畢業醫生，但仍欠缺250名醫生，才足以填補人手需要。為紓緩人手壓力，醫管局以有限度執業註冊的形式，在麻醉、急症、家庭醫學、內科、兒科及精神科6個專科招聘非本地醫生。

兒科及精神科等6個人手壓力最嚴重的專科，招聘非本地醫生，以有限度執業註冊形式，在公立醫院服務；該6個專科招聘填補職位空缺面對極大困難，加上預計未來數月仍有流失，人手短缺情況將會惡化。

有250職缺 為4外援辦續期申請

發言人續指，目前有10名非本地醫生，在過去1年獲醫委會批准，以有限度執業註冊形式，為公立醫院服務，紓緩有關專科

的壓力，而根據聘用非本地醫生的專科部門主管反映，非本地醫生能確實有效分擔前線醫生的工作量和壓力，工作表現也令人滿意，與本地畢業生無異。其中有4名非本地醫生的職業資格，將於明年屆滿，就此醫管局已向醫務委員會遞交註冊續期申請。

據發言人透露，醫管局今年7月已聘請了275名新畢業醫生，但最新評估顯示，尚欠250名醫生，才足以填補因流失、服務增長及開設新服務的人手需要，故此醫管局將繼續招聘本地註冊醫生；對於現時因人手短缺而需長時間工作，以及頻密當值的公立醫院醫生，也會採取措施積極挽留。

飲食不良缺運動 港月增7糖尿童

香港文匯報訊(記者 曹晨)糖尿病患者愈趨年輕化，本港現時每月有約7名兒童新症確診。除因先天免疫造成的一型糖尿病，兒童因飲食及生活習慣，造成的二型糖尿病人數也趨增。在本月14日世界糖尿病日之際，有關團體透過舉行關注周活動，提高公眾對患病兒童的關注。有學者指出，本港的公共醫療體系，對糖尿病的治療及資助均十分缺乏，促請當局正視問題，提供足夠治療及資源，改善公共醫療系統。

香港大學兒童及青少年科學系副教授張濤表示，胰島素泵價格高昂，且不在本港公共醫療系統的資助範圍內，導致全港有逾400名一型糖尿病童，但僅有10人使用胰島素泵治療，使用率僅為2.5%，遠低於國際指引的15%比例。

胰島素泵使用率遜國際指引

8歲的梁凱桐，3年前確診患上一型糖尿病，每日需要分4次注射胰島素。被問及是否



梁凱桐(左)3年前確診患上一型糖尿病，每日需要分4次注射胰島素。曹晨攝

陪審員證人「加薪」14.3%

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)政府憲報昨日刊登，行政長官會同行政會議於10月30日根據《陪審團條例》第三十一條制訂的《2012年陪審員津貼(修訂)令》，增加陪審員的津貼額，津貼額由目前每天或不足1天的360元，增加14.3%至410元。特區政府將於11月14日以前訂立後審議的程序向立法會提交有關修訂。

同時，刑事訴訟程序規則委員會已於10月26日根據《刑事訴訟程序條例》第九B條，訂立《2012年刑事訴訟程序(證人津貼)(修訂)規則》；而特區終審法院首席法官亦已於10月25日根據《死因裁判官條例》第五十四條，訂立《2012年死因裁判官(證人津貼)(修訂)規則》，分別調高刑事訴訟程序及死因裁判官研訊中證人的津貼額。

專家證人亦加8.5%

普通證人最高津貼會由每天360元增14.3%至410元，不超過4小時則由180元增至205元；專業人士及專家證人最高津貼由目前每天2,170元增8.5%至2,355元，不超過4小時就由1,085元增至1,175元。政府準備於本年11月28日向立法會提交這兩項規則以審議通過。政府發言人說，增加有關的津貼額是為維持津貼額的實際價值，從而盡量減低公眾人士因出任法庭陪審員或以證人身份作證而蒙受的經濟損失。